組版:李够梅 刘生锋 贵编:温元元 校对:刘挺



## 临县选派116名优秀干部到村任职决战脱贫攻坚

□ 文/图 刘生锋





本报讯"我们一定珍惜机遇、端正 态度,牢记初心使命,以饱满的热情、崭 新的风貌、坚定的决心和信心投入到农 村工作中!"到村任职代表郭烈表态 说。6月3日,临县选派机关事业单位干 部到村任职出征仪式在县政府大院举 行。县委书记张建国作动员讲话并宣 布出征,县长李双会主持出征仪式。市 委组织部副部长梁文壮,县委常委、组 织部长李考玉,县人大常委会副主任李 文学,县政府副县长李晓春,县政协副 主席秦天荣以及116名选派干部、选派 单位负责人,7个指导工作专班成员,各 乡镇党委书记、组织委员共计200余人 参加仪式。

为深入学习贯彻习总书记视察山西

重要讲话重要指示,贯彻落实省委、市委 决策部署,临县县委大力推进选派机关 事业单位干部到村任职工作,经过两个 多月的精心组织,推选、考察,共确定了 选派村70个,其中整建制选派村23个; 选派了116名优秀干部到村任职,其中拟 担任农村党支部书记的70名,支部委员 的46名。

出征仪式在雄壮的国歌声中开始, 李考玉宣读了《关于孙鹏珍等116名同志 到村任职的通知》和《关于成立临县选派 机关事业单位干部到村任职指导工作专 班的通知》;派出单位代表、指导工作专 班代表、乡镇党委书记代表分别发言,表 示将竭尽全力帮助选派干部开展工作; 李文学、秦天荣向选派干部代表赠农村

党支部工作工具书;梁文壮向指导工作 专班授旗;张建国、李晓春向选派村党支 部书记代表授旗。仪式上,全体选派干 部还进行了出征宣誓

张建国强调,选派干部要提能力、强 素质,消除"本领恐慌"。要勤学理论,提 高政治站位。在学深、悟透、笃行习近平 新时代中国特色社会主义思想上下功 夫,学用结合、躬身实践。要取经于民, 提高工作技能。要重视业务钻研,要问 计于网,掌握先进经验。要解民忧、惠民 生,践行"群众路线"。要抓好脱贫攻坚 这个首要政治任务。围绕"1185"行动计 划,扎实推进易地扶贫搬迁拆除复垦、贫 困劳动力就业增收、人居环境整治、十清 零行动、扶贫领域问题整改、集体产权制 度改革、信访舆情防范化解等重点工作, 坚决完成好剩余未脱贫人口的脱贫任 务,持续巩固好已脱贫人口的稳定增收

李双会在主持仪式上强调,各乡镇 党委书记要及时与所涉及的选派干部做 好对接联系,所有选派干部,要在农村工 作中要讲方式方法,学做群众的思想工 作,把握群众的思想脉搏,用心用情用 力,把工作做细、做实、做好。要用好用 活各项惠农政策,持续巩固提升"两不愁 三保障"各项工作,因地制宜,把思路立 起来、把群众带起来、把项目建起来。各 派出单位、相关部门、所在乡镇要全力支 持选派同志的工作,为大家创造一个良 好的生活、工作环境。

### 临县县委、政府为高考学子鼓劲加油看望慰问高三教师



李双会指出,要进一步加

县县委副书记、县长李双会代 中、临县高级中学调研高考备 考工作,看望慰问奋战在高考 备考第一线的高三教师, 为即 将到来的2020年高考鼓劲加 油。副县长赵如宁一同参加。

分关心高三学子高考备考情 况。在临县一中、临县高级中 学,李双会分别听取了学校负 责人高考备考工作情况的汇 报,详细了解学校在备考期间 的教学计划和学生学习生活情 况,感谢各位教师的辛勤付

考、精准施策,对不同的学生 采取有针对性的备考策略,做 到因材施教。要进一步营造良 好学习氛围,关爱学生,加强 心理疏导,帮助考生及时调整 距离 2020 年高考不足一好心态,克服考前焦虑等负面 个月,受疫情影响,李双会十 情绪,确保考生以良好的状态 迎战高考。要进一步做好学生 的后勤保障工作,全力营造安 全、有序、和谐、健康的高考 备考环境,以优异成绩向县 委、县政府及全县人民交上一 份满意答卷。

随后, 李双会一行还来到 出,并向他们送上党和政府的 临县高级中学后勤与公寓工程 关心温暖, 祝愿他们在2020 项目现场进行调研。(严晓声)

# 临县丛罗峪镇举行脱贫攻坚"十排查"工作"回头看"暨户容户貌改善提升集中推进会

之时,确保各项工作落地见效,6月10日, 日工作任务,各帮扶单位"一把手"负责 临县丛罗峪镇举行脱贫攻坚"十排查"工 督促检点结对帮扶干部进村人户开展工 作"回头看"暨户容户貌改善提升集中推 进会。

对帮扶责任人、第一书记、驻村工作队 员,在集中攻坚的7天时间内,严格按照 时间要求,全部进村入户开展工作。在 包村两项任务的安排部署,统筹协调。 县直帮扶单位一把手统筹安排本单位所 作。结对帮扶责任人严格对照《排查表》 展工作。镇党委书记高建峰介绍说,集 子成员,一定各负其责,切实扛起主体责 中攻坚行动实行每天"一安排、一调度、任。各包片包村干部,要下沉到村,亲自

本报讯 在决战完胜脱贫攻坚的关键 00,由各包片包村干部安排各片各村当 作。调度:每天下午6:00,召开集中攻坚 调度会议,专题听取各村干部当日工作 情况汇报,由包村干部和包村单位"一把 周,全镇所有县直帮扶单位"一把手"、结 手"共同汇报,由包片干部补充汇报。汇 总:每天由结对帮扶人员填写《贫困户 边缘户"十个清零"工作户排查表》,由包 村干部负责填写《贫困户、边缘户"十个清 具体工作中,包片包村干部负责所包片 零"问题汇总表》,形成问题清单,交镇党 政班子研究解决。研判:每天晚上召开镇 党政班子分析研判会议,班子成员全部参 包村,单位干部所包户的"十排查"工 加,就每天发现的问题研究解决办法,逐 一整改清零。督查:按片成立督查组,对 12个方面的内容,对照全国脱贫系统和 各村各户工作情况进行督促检查,对工作 一码清上的数据,逐一对比核实。第一 任务完成较好的,通报表扬;对弄虚作假、 书记、驻村工作队,村两委干部,要做好工作不实的,由镇纪委通报批评。推进会 派出单位与所帮扶村的沟通协调,要全 上镇党政领导多次强调,"十清零"工作是 面配合结对帮扶单位和结对帮扶干部开 当前脱贫攻坚的一项重点任务。党政班



作制度。具体来说,安排:每天上午9:零。各帮扶单位"一把手",一定要亲自 人举一反三,结合全国扶贫开发信息系 工作整改落实到位。

抓,确保本单位所有包户干部全部进村 统和一码清的推进,再次逐户逐册审 人户开展工作。特别是要抓好帮扶手册 查。贫困户户容户貌提升也是当前的一 及政策明白卡填写不精准的问题。由驻 项重点工作,大家一定要高度重视,克服 一汇总、一研判、一督查"的"五个一"工 检点,亲自督促,逐村逐户排查整改清 村工作队、第一书记牵头,全部帮扶责任 一切困难,集中一周时间,切实将这两项 临县

#### 日间照料中心让留守老人享受家庭温暖

"交城的山来交城的 水,不浇交城浇了文水……"在山西 内,十多位年逾八旬的老人们围坐在 -起欣赏二胡演奏,听着熟悉的民歌 《交城山》,大家跟着旋律唱了起来。

子不高、皮肤黝黑的老人脸上经常挂 着笑容。他说,虽然二胡拉了二十多 年,但每天都能给大家表演也是来到 日间照料中心以后的事。

这个紧挨着县城的村子住着517 户人,由于交通相对便利,年轻人都 出去打工,留下的大多是老年人。第 一书记韩柏岳说,现在村里70岁以上 的老人有75位,为了解决留守老人白 天无人照料的问题,政府在2017年把 一所废弃小学改造成日间照料中心, 目前可以为19位老人提供午餐、休闲 活动等服务。

"为了让老人们吃得更健康,我们 在院子里种了茄子、豆角、西红柿等 蔬菜,并经常根据营养搭配调整食 谱。"韩柏岳说,上午老人们来到日间 照料中心, 中午吃过饭后通常会在休 息室里午休一下,下午坐在一起聊聊 天或者活动活动,晚上再回家休息。

"吃得比在家里还好,白天过来能跟 大家伙儿说说话,可热闹了!"84岁的郭 连生一边骑着健身车一边高兴地说,他 每天都会到活动室里运动一会儿。

据临县民政局局长薛银贵介绍, 的服务。

140个,涵盖超过14000名老年人。对 于偏远山区的村庄, 为了避免老年人 省临县后甘泉村老年人日间照料中心 在路途中发生意外,日间照料中心还 提供住宿服务。

从2012年开始,在民政部的倡导 下, 山西省开始在运城市试点建设农 演奏者是83岁的郭维兵,这位个 村老年人日间照料中心,截至2019 年,全省已建成农村老年人日间照料 中心6678个。

> 近年来,在广东、山东、四川等 地, 当地政府开始引入民间资本运营 社区养老中心,取得良好效果。从 2019年起,山西省朔州市、运城市等 地也逐步探索委托第三方运营的模 式,将部分农村老年人日间照料中心 委托给养老服务集团。

> 中国正在逐步开放养老服务市 场。国务院办公厅2016年发布的《关 于全面放开养老服务市场提升养老服 务质量的若干意见》指出,到2020 年,政府运营的养老床位数占当地养 老床位总数的比例应不超过50%。

> "农村老年人日间照料中心将留守 老年人聚集起来,在提供基本生活保 障和精神陪伴方面有积极作用,有助 于老人们重温家庭温暖。"中国社会科 学院社会政策研究中心秘书长唐钧表 示,在未来的发展中,日间照料中心 要努力扩大"照料"范围,将自理能 力不足的老年人也纳入服务范围,致 力为更多老年人提供更加优质、全面

#### 临县开展就业服务 社会保障)协办员岗前培训工作

府关于加强全县易地移民搬迁安置 点社区管理的要求,进一步做好易地 移民搬迁安置点就业服务工作,6月9 日,县人社局、劳动就业局对公开招 聘的43名就业服务(社会保障)协办 员进行岗前培训。

据了解,聘用就业服务协办员是 县委、县政府落实"六稳""六保"举 措,是落实县委经济工作会议提出 实施八提升工程"实施培训就业提 升和实施易地扶贫搬迁后续扶持提 升工程的有力保障"。其目的是帮 助有劳动能力搬迁家庭至少一人就 业,确保搬迁群众搬得出、稳得住、

培训会上,宣读了设立就业服务 站、聘用就业服务协办员岗位的通知 及43名就业协办员名单,全面解读了 培训就业扶贫政策,并现场签订了聘

文件。培训会要求,全体协办员要深 刻认识就业服务工作的重要性,树立 服务意识,做好本职工作,积极为基 层解难题,为百姓办实事;要认真做 好岗前培训,把相关的政策学通学 透,努力提升业务水平;要严格职业 操守,遵守纪律,按照相关规定开展 工作。希望他们以饱满的热情,扎实 工作,在实现自身价值的同时,为决 战完胜脱贫攻坚、推进临县高质量发 展、全面建成小康社会贡献出自己的 一份力量。

据县劳动就业局相关负责人介 绍,培训结束后,参训的43名就业服 务协办员将安置到全县19个易地移 民安置点社区居委会上岗,从事就业 培训及服务保障等工作,由涉及乡镇 劳动保障所进行业务管理、指导督促, 落实相关就业服务职能。



临县后大禹村

#### 发展养牛产业让贫困群众生活"牛"起来

本报讯"养牛也要养出新生活, 也要让俺村的贫困群众的生活牛起 来!"盛夏时节,6月1日傍晚,忙碌一天 的常红,躺在床上乐呵呵地思量着。

谁说女子不如男。穿衣打扮和 村里人没什么两样的常红,不知道的 人你绝对不会想到她竟然是省农业 厅派驻临县后大禹村的第一书记。 常红介绍,由村里的党支部书记秦建 牵头、吸收贫困户入股、成立于2017 年的临县秦建种养专业合作社,如今 已建成百头肉牛养殖园区,这个园区 成为后大禹村一个风生水起的扶贫 产业。目前,已累计投入资金320万 元,包括两任第一书记的产业资金, 由最初的35头牛,经过三年的不断发 展壮大,现存栏达到106头,其中,成 年母牛75头,牛犊31头。合作社吸 收了村里的51家农户,其中有47户 是贫困户,农户既可以获得分红收 人,又可以通过在合作社打工来增加

"我们现在养的牛,是三代西门塔

尔牛杂交品种,该品种抗病强、好管 理,饲料转化率高,长得快,前几天3 个公牛犊就卖了9000元!"后大禹村 党支部书记秦建高兴地说。

"合作社现在初具规模,经济效 益初显,而且带动贫困户增加了收入, 提高了他们对养牛致富的认识,更为 重要的是,合作社把原来没用的秸秆 作为饲料养牛,牛粪作为最好的有机 肥又增加了土地的肥力,同时还减少 了每年因焚烧秸秆引发的火灾,实现 了生态效益的最大化,为半山区、丘陵 地带农民脱贫致富提供了可借鉴、可 推广的经济模式。"在养殖园区,常红 欣喜地说道。

"下一步我们将结合'三变改革', 采用'村集体+合作社+农户'的经营模 式,在做大做强肉牛养殖的基础上,还 要大力发展肉鸭、肉鸡产业,多渠道拓 宽农民增收途径,真正让全村群众的 生活'牛起来'。"常红满怀信心地谋划 着村里的产业发展规划。

(刘生锋 林泽彦 李志强)